

# 湄洲日报

2025年12月  
28

星期日  
乙巳年十一月初九



中共莆田市委主管主办  
国内统一连续出版物号 CN 35-0045

今日4版  
第12927期  
A版

莆田工艺美术城

全球特大沉香木雕集散地 国家AAAA级旅游景区



打造人文气息浓厚的新型主流媒体  
To Create a New Mainstream Media with Strong Humanistic Care

莆田网: <http://www.ptxw.com>

莆田新闻微信公众号: ptw0594

地址: 莆田市荔城区荔园中路662号

邮编: 351100 传真: 2691779

广告热线 2691145

发行热线 2692002

本版责编: 朱金山

本版美编: 刘智豪

总编室 2691147

办公室 2696602

114 或 2233580 最高 奖励 2200 元

最高 奖励 2200 元

郑志忠

莆田网: <http://www.ptxw.com>

莆田新闻微信公众号: ptw0594



## 深化政校企联动 赋能产学研融合 ——市科技局打造科创服务品牌激活“创新创造之都”新动能

□全媒体记者 吴琪娜

一单位 一品牌

科技创新是引领高质量发展的强劲动力。市科技局锚定“深化政校企联动，赋能产学研融合”科创服务品牌建设目标，通过搭建高能级科创载体、完善产学研用协同创新体系、强化人才智力支撑，推动政府、高校、企业三方同频共振，让创新成果从实验室加速走向生产线，为打造“创新创造之都”注入澎湃动能。

### 构建载体矩阵

前不久，记者走进大学城片区，紫霄科创园的建设热火朝天。作为政校企联动的新载体，这里正依托莆田学院成果转化大楼、实训基地等优质资源，加速构建全链条创新生态。

## 践行法治精神 提升履职能效

市人大常委会党组及机关党组理论学习中心组学习(扩大)会议召开

本报讯 (全媒体记者 林英)12月25日，市人大常委会党组及机关党组理论学习中心组学习(扩大)会议召开，传达学习习近平总书记最新重要讲话、重要指示、致信、署名文章精神和省委、市委常委会会议精神，并围绕“深入学习贯彻习近平法治思想，充分发挥人大在推进全面依法治市中的重要作用”主题，开展研讨交流。市人大常委会党组书记、主任苏永革主持并讲话；党组书记、副主任林清忠，党组成员吴宗兴、徐德俊，党组成员李德茂，党组成员、秘书长林秀峰出席；副主任蔡国萍列席。

会议强调，要准确理解，深刻把握做好新形势下经济工作的“五个必须”和做好明年经济工作的“八个坚持”，切实把思想和行动统一到党中央决策部署和省委、市委工作要求上来，立足人大职责，坚持立法与改革决策相衔接，依法履行监督职责，推动我市经济实现质的有效提升和量的合理增长。要自觉把市委巡察反馈问题整改作为一项重要政治任务，牢固树立“一盘棋”思想，坚持问题导向，突出标本兼治，切实把巡察整改成果转化为提升人大履职效能的实际举措。要充分发挥人大在立法工作中的主导作用，聚焦市委重大决策部署和人民群众急难愁盼问题，构建符合莆田实际、彰显地域特色的法规制度体系，为建设绿色高质量发展先行市提供有力法治保障。

## 让青春活力 与城市发展同频共振

市青年工作会议第六次全体会议召开

本报讯 (全媒体记者 陈祖强)12月25日，莆田市青年工作会议第六次全体会议召开，传达省青年工作会议第六次全体会议精神，研究部署下一阶段工作。市委常委、宣传部部长陈惠黔，副市长林韶雯出席。

会议强调，青年兴则城市兴，青年强则城市强，做好青年工作是莆田高质量发展的关键所在。要营造青年优先发展浓厚氛围，高质量编制中长期青年发展规划，让青年清晰看到在莆田的发展机遇，吸引更多年轻人扎根建设莆田。要激发青年创新创业活力，发挥莆田民营经济活跃优势，强化创业担保贷款、技能培训等服务供给，培育壮大青年企业家队伍。要持续提升青年生活品质，完善优质教育资源供给，优化生育支持政策，健全住房保障体系，让青年在莆田生活更有幸福感。要增强青年归属感与参与感，引导广大青年发挥在新媒体传播领域的优势，组织动员青年讲好莆田故事、传播莆田正能量，当好城市形象的代言人。要健全关爱青年成长支持体系，推动青年工作相关政策规范化，形成覆盖青年成长全周期的服务保障网络，让青春活力与城市发展同频共振。

会议审议通过了《莆田市青年发展监测指标体系(试行)》《莆田市青年发展型城市评估指标(试行)》《2026年莆田市青年工作会议成员单位服务青年发展实事项目》。

## 千人清渠践初心

X 现场短新闻  
ianchangduanxinwen

12月27日，木兰溪上游的东

渠，寒风里裹着泥土与青草的气息。仙游县上千名干部群众在

这里参加冬春修水利集体劳动。

当日正值首个“莆田市河湖林田长日”暨木兰溪治理26周年重要节点，仙游县委书记、县长等各套班子主要领导带头参加集体劳动。启动仪式上，县领导表示，此次以集体劳动的方式赓续治水初心，既是对木兰溪治理理念的再传承，更是冲刺冬春水利建设、赋能乡村振兴的攻坚动员。

劳动现场，大家齐心协力清理渠底淤泥，疏通堵塞涵管。人群中，受益农户黄双林边铲除渠边的杂草边说：“渠道清理好了，下一步耕种增产就更有保障了。”

11时许，各小组陆续收工。渠闸前，闸门缓缓升起，清水奔涌而出，沿着刚刚疏通的渠道向前流淌。

郑志忠

打造人文气息浓厚的新型主流媒体

To Create a New Mainstream Media with Strong Humanistic Care



莆田市第三代社保卡指定发卡银行

中国农业银行

莆田分行

中国银行

莆田农商银行

莆田分行

广告

&lt;